

● НАША ТЕАТРАЛЬНАЯ АФИША

В П Е Р В Ы Е В РО С Т О В Е

К гастролям Горьковского театра оперы и балета имени А.С.Пушкина

НАШ ТЕАТР приезжает в Ростов впервые. Составляя гастрольную афишу, мы стремились не только представить лучшие спектакли репертуара, но и дать ростовским зрителям возможность познакомиться с новыми для них произведениями. Выступления в городах, где нет своего оперного театра, всегда содержат своеобразную просветительскую направленность и потому, конечно, особенно ответственны.

Мы открываем гастроль прославленной оперой А. Бородина «Князь Игорь». Именно этой оперой в 1935 году открывался наш театр, и этой же постановкой мы недавно отметили свое сорокалетие.

Произведения русской и классической музыки составляют значительную часть нашего репертуара, в котором более 30 названий. Мы покажем ростовчанам такие шедевры отечественной музыки, как «Лебединое озеро», «Иоланта» П. Чайковского, «Царская невеста» Римского-Корсакова. С постановками этих произведений связаны лучшие страницы истории театра. Достаточно сказать, что наш театр осуществил на своей сцене постановку всех опер и балетов П. И. Чайковского, а «Чародейку» и «Иоланту» поставил первым в советское время.

Почти все спектакли, которые мы покажем в Ростове, новые; недавно поставленные у нас. Это «Рягулето» и «Трубадур» Д. Верди, «Чю-чю-сан» Д. Пуччини, оперетта Ю. Милютина «Девичий переполох» и премьеры этого сезона — балет «Большой вальс» на му-

зыку П. Штрауса, опера Ж. Бизе «Кармен» и балет «Адам и Ева» А. Петрова.

Каждый из этих спектаклей по-своему очень интересен. «Большой вальс» соприкасает нас с чудотворенной музыкой П. Штрауса (кстати, в гастрольной афише П. Штраус представлен и замечательной опереттой «Летучая мышь», столетие которой не так давно отмечал весь мир). Опера Бизе «Кармен» — одно из самых популярных произведений всей мировой музыкальной литературы — неизменно доставляет слушателям радость, своей заражающей, жизнеутверждающей музыкой и глубоко драматичной разработкой характеров. Нынешнюю ее постановку осуществлял главный дирижер В. Войков, главный режиссер, заслуженный деятель искусств БССР, заслуженный артист РСФСР О. Данилкинани, главный художник В. Баженов.

Мы включили в репертуар гастролей балет известного советского композитора народного артиста РСФСР Андрея Петрова «Адам и Ева». Он создан по рисункам французского художника Ивана Эфреля. Балет веселый, озорной и в то же время серьезный, даже трагичный.

Кроме этих спектаклей, в гастрольной афише бессмертные балетные творения — «Жизель» А. Адана и «Дон Кихот» Л. Миньуса, где перед ростовчанами предстанет вся наша балетная труппа. Она у нас очень молодая — большинство артистов

совсем недавно окончило хореографические училища и уже успешно выступает в труднейших партиях. Это лауреат Всесоюзного и дипломат Международного конкурсов Валерий Миклин, артисты Иина Пугачева, Александр Гроностаинский, Анна Бурдукова и старшие их коллеги — Татьяна Лебедева, Татьяна Карпова, Вячеслав Некрасов и другие.

И в оперной групперяду с ветеранами нашего театра немало интересной творческой молодежи. Молодые певицы Мария Зырянова, Елена Пronicкина, Николай Копелев, Людмила Корикова успешно выступают во многих главных ролях в наших спектаклях. Уже в первом спектакле — опере «Князь Игорь» ростовчане услышат наших ведущих солистов — народного артиста ТАССР Владимира Стананова (Игорь), заслуженного артиста РСФСР Александра Правилова (Галицкий), Александра Перфилова (Кончак), Анатолия Гланина (Владимир Игоревич). В других спектаклях зрители познакомятся с творчеством заслуженных артистов РСФСР Игоря Березнова, Алексея Бурлацкого, заслуженного артиста Дагестанской АССР Ивана Киселева, артистов А. Вородасовой, К. Иванкиной, Е. Родионовой, Р. Молоковой, В. Валюты, Н. Богучко-го, В. Гребанькова, Т. Казимирской, Л. Лебедевской.

Нынешний сезон для нас особый — он проходит в год 60-летия Великого Октября, и предстоящие гастрольные входы в нашу общую программу подготовки к всенародному празднику.

До встреч на наших спектаклях, дорогие друзья!

П. РЕЗНИКОВ.

Директор Горьковского театра оперы и балета имени А. С. Пушкина, заслуженный деятель искусств РСФСР.

27 МАЯ 1977

Модерн
Ростов н/Дону